
Ha valaki megtanulta jól
elsütni a fegyverét és a
célzással sincs semmi
gondja, valamint rohanó
életünkben még van an-
nyi energiája, hogy türel-
mes legyen, az bátran
belevághat a pontlövé-
szetbe. Sok gyakorlással
jó eredményeket lehet el-
érni ezzel a három dolog-
gal.
A szituációs lövészethez még jó né-

hány dolgot kell elsajátítania annak, aki
e sportágba „vágja a fejszéjét”. (Á, ezt a
vagdalkozást inkább hagyjuk!)
A pontlövõ alapokon túl menõen el

kell sajátítanunk egy érdekes lövési for-
mát a duplázást. (A sok egymás utáni
dupla lövést van, aki nemes egyszerû-
séggel csak „locsolásnak” nevezi!)
A „száraz” gyakorlás nagyon sokat

segít, de van egy dolog amit „szárazon”
nem lehet gyakorolni csak lövéssel ez a
duplázás.
A dupla lövés értelmezése igen egy-

szerû – két egymást gyorsan követõ lö-
vés.

Tehát egy célra gyorsan lövünk ket-
tõt, ami abból áll, hogy gyorsan kétszer
sütjük el a fegyverünk.
Ezt azért hangsúlyozom ennyire,

mert a gyorsaság általában rángatáshoz
vezet. Ha rángatunk akkor a találat nem
oda megy ahova terveztük.
A gyorsaság jelen esetben nem kap-

kodást jelent, így amit tennünk kell, az
az, hogy az elsütõbillentyût kétszer egy-
más után gyorsan, DE folyamatosan
húzzuk el. Ha ez kapkodva, rángatósan
történik, akkor kereshetjük az egyik
vagy mindkét találatunk helyét a céltáb-
lán sikertelenül.
Persze ha csak az elsütésen múlna a

jó duplázás, akkor igen könnyû dolgunk
lenne. Ez pedig nem olyan könnyû do-
log, hiszen az elsõ elsütéskor (lövéskor)
rakoncátlankodni kezd a fegyverünk
(rúg). Nos, ezt az akadályt is le kell küz-
denünk, mert amíg az elsõ lövés után a
fegyverünk csöve az „égnek” mered,
addig hiába sütnénk el a második lövést,
ez a céltáblára nézve eredménytelen
lenne. Azért nem olyan forró ez a „ká-
sa”.
Az emberek kezében többek között

izom is van, és jelen esetben ez gondos-
kodik arról, hogy a fegyver lövés után
vissza térjen hellyel-közzel ugyanabba
a pozícióba, ahonnan lövéskor elindult,
tehát visszatér a célra, ha helyesen fog-
juk a fegyvert. Ez a visszatérés, célra ál-
lás ideje egyénenként változó, így sok
minden befolyásolja például: a lövõ fi-
zikai erõnléte is ezek közé tartozik.
Ezen edzéssel lehet változtatni (fõleg az
erõsödés irányába). Persze a fegyveren
is sok múlik, meg az alkalmazott lõsze-
ren is. Mindenki magának kell, hogy ki-
válassza a legoptimálisabbat. Természe-
tesen figyelembe véve a szabálykönyv
erre vonatkozó pontjait, mert például hi-
ába megy valakinek szédítõen jól egy
.22-es pisztollyal a duplázás, ha a 9-es
para a minimum kaliber.
Miért is van szükség a dupla lövés-

re? Idõspórolás miatt. Általában két lö-
vést értékelnek céltáblánként az
I.P.S.C.-ben. (Van esetenként eltérés.)
Minél hamarabb benne van a lapban

az a két lyuk, annál hamarabb lehet lõni

tovább a következõket.
A folyamat a következõ:
Lõlap megcélzása – elsütés – fegy-

ver elmozdulás felfelé – visszatérés –
elsütés.
A két lövés közti idõ természetesen

távolságtól is függ, már ha a találat is
szerepet játszik ebben a történetben. És,
mint tudjuk, az idõ mellett a találaté a
fõszerep.
Nehéz dolog idõt mondani a duplá-

zásra, mert nem mindegy a kategória
sem (nyílt vagy standard), pedig, gon-
dolom, többeket már érdekelne ez is.
Todd Jarrett-tól (1996., I.P.S.C.-világ-
bajnok) megkérdeztem, hogy mi a jó
dupla ideje. Õ 0,15 század másodpercet
tart jó duplának (két lövés közti idõ)
úgy 15 méter távolságból és nem tett
különbséget nyílt vagy standard kategó-
ria között. Hozzátette még, hogy ismer
gyorsabb ujjú lövõket is.
Ebbõl azért talán érezhetõ, hogy jól

meg kell markolni azt a fegyvert.
De hol is van kezdetben a fegyver?

Tokban!
A fegyvert normális helyzetben

fegyvertokban hordják. Tehát nem kéz-
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ben van. A szituációs lövészetben általá-
ban ugyanaz az eljárás. Tekintve, hogy
az életben elõforduló esetekhez közelítõ
szituációkat kell megoldani a pályákon.
(Legalább is az alapelvek ezek voltak.)
Tehát ha a fegyver tokban helyezkedik
el, akkor ahhoz, hogy eredményesen
használni tudjuk, elõ kell 
onnan venni. Mégpedig az idõtényezõ
miatt gyorsan kell ezt cselekedni. Ez a
fegyvertok természetesen a versenyzõn
van elhelyezve (errõl egy elõzõ cikkben
részletesen írtam), valamint a tartalék
tárak is, amelyeket magával visz a ver-
seny folyamán.
A fegyver elõvételének mozzanatait

egy fotósorozatban mutatom be, remé-
lem, így egyértelmûbb lesz, mint zava-
ros mondatszerkesztésekbe bonyolódni
a képszerûség illúzióját kergetve.
Sok versenyfeladat természetes álló

testtartásból indul. 
(1. sz. kép) Az állásunk egy szûk

vállszélességû terpeszállás legyen (nem
kell nagyzolni), amelynél a lövõ kéz
felõli lábunk egy fél lábfejnyit hátrább
helyezkedjen el, mint a másik. (Ez a ké-
pen nem is látszik.) A súlypontunk a
lábujjak felé tendáljon. Térdek nyújtva,
vagy kissé hajlítva, kerülni a feszítettsé-
get. Karok a test mellett lógnak, termé-
szetes tartásban. A bíró vezényel
„Tölts!” és „Készülj fel!”, ez azt jelenti,

hogy csõre tölthetjük a fegyvert, és be-
biztosítás után a tokba tesszük. Amikor
a vezényszavak közül a feladat végre-
hajtásának kezdetéig az utolsó „stand-
by” (vezényszó) elhangzik, utána már
nem lehet mozogni. Mozdulatlanul kell
várni (általában) az óra sípjelét, amire
indulhat a végrehajtás, most a fegyver
elõvétele.

(2. sz. kép)Az óra jelére (ami általá-
ban egy rövid, éles sípjel) mozdulhat
meg a kezünk, mégpedig, mivel páros
szervrõl van szó, mind a kettõt egyszer-
re célszerû mozdítani. A lövõ kéz „rá-
csap” a markolatra és stabilan, hézag-
mentesen megmarkolja. A segítõ kéz
közel ugyanebben a magasságban van a
másik oldalon.

(3. sz. kép) A fegyvert kiemeljük a
tok rögzítésébõl a cél felé. A mellkas
elõtt ér össze a két kéz, és stabil kétke-
zes fogássá egyesül. A fegyvert a célra

irányítás közben biztosíthatjuk ki.
(4. sz. kép) A karjaink kinyújtása

(kellõ mértékig) közben célzunk, ha
szükség van rá, és a fegyver kiérkezése-
kor rángatás nélkül, folyamatosan ter-
helve az elsütõbillentyût, sütjük el a
fegyvert.
A fegyverelõvétel meghatározza az

egész feladat végrehajtását. Ha rosszul
fogok rá, vagy valami nem úgy jön 
össze, ahogy kellene, az elõvételkor 
sajnos teljesen összedöntheti, összeza-
varhatja az elõre precízen kigondolt, 
eltervezett feladat végrehajtását. Ezért
ezt rengeteget kell gyakorolni. Szeren-
csére ezt a mozdulatsort üresen is kivá-
lóan be lehet gyakorolni. De, mint az
elõzõekben is írtam, lõni is kell, mert
anélkül vajmi keveset ér a gyakorlás.

Glicza Csaba
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